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Latvijas Erudītu līgas 2012./2013.gada sezonas
 atklātā komandu erudīcijas čempionāta

NOLIKUMS

Vieta, laiks, pieteikšanās un dalības maksa
Latvijas Erudītu līgas (LEL) atklātais komandu erudīcijas čempionāts (turpmāk tekstā Čempionāts), notiek 2013. gada 11. maijā. 
Dalībnieku ierašanās un reģistrācija no plkst. 10 00 – 11 00. Sacensību sākums plkst. 1120.

Čempionāta norises vieta: Rīgas Tehniskās Universitātes Datorzinātnes un informācijas tehnoloģijas fakultāte,  Rīgā, Meža ielā 1, 301. auditorija. 
LEL biedru komandas tiek komplektētas pirms sacensībām. Šo komandu kapteiņi ir LEL sezonas kopvērtējuma līderi (1.-10. vieta), kuri izvēlas savas komandas dalībniekus no kopējā dalībnieku skaita (4 cilvēkus).
Čempionātā var piedalīties arī jau iepriekš nokomplektētas komandas 5 cilvēku sastāvā (ja to dalībnieki nav LEL biedri).
Sakarā ar Igaunijas komandu piedalīšanos, Čempionāts notiek vairākās valodās. Pirmās kārtas rakstiskais uzdevums tiek sagatavots latviešu, krievu un igauņu valodā; šajās valodās tiek pieņemtas arī rakstiskās atbildes  Komandu sacensību otrā kārta, pusfināls un fināls norisinās krievu valodā. 
 Katra komanda iesniedz tiesnešiem pieteikumu ar komandas nosaukumu, sastāvu. 
Dalības maksa komandu čempionātā – 2, 00 Ls vai 3, 00 EUR katram dalībniekam.
Organizācija un vadība
Čempionātu organizē Latvijas Erudītu līga (LEL). Čempionāta rīcības komiteja:

Anita Zaļaiskalne – Latvijas Erudītu līgas prezidente;
Uldis Apsalons – Latvijas Erudītu līgas galvenais tiesnesis;
Dainis Sūna – žurnāla „Mezgls” galvenais redaktors.
Čempionāta norise

Visā Čempionāta norises laikā komandām aizliegts izmantot jebkādus papildus uzziņu palīglīdzekļus (grāmatas, mobilos tālruņus, datorus, u.c.). Čempionātā paredzētas divas kārtas, pusfināls un fināls. 
Pirmā kārta

Čempionāta pirmajā kārtā visas komandas fiksētā laikā – 45 minūtēs izpilda rakstveida testu (50 jautājumi), kura vienu eksemplāru iesniedz tiesnešiem. Maksimāli iegūstamais punktu skaits pirmajā kārtā ir 50 punkti. 
Pēc pirmās kārtas rezultātiem sacensības turpina sešas komandas, kuras ir ieguvušas lielāko punktu skaitu; pārējās komandas no turpmākās sacensības izstājas.
Otrā kārta

 Otrajā kārtā sacensības turpinās pēc play-off principa; dueļa uzvarētāji iekļūst nākamajā kārtā, zaudētāji izstājas. 
Pirmās kārtas labākajiem ir priekšrocības dueļu pāru veidošanā. Ja sacensību turpina 6 komandas, tad 1.vietas un 2.vietas ieguvēji uzreiz tiek pusfinālā (nespēlē pirmo kārtu). 3.vietu ieguvusī komanda sacenšas ar 6.vietu, bet 4.vietu ieguvusī - ar 5.vietu.

Otrajā kārtā komandu duelī katram pārim ir jāatbild uz 8 tēmu jautājumiem. Tēmas: dzīvā daba, ģeogrāfija, literatūra, māksla, mūzika, sports, vēsture, zinātne. Katrā tēmā ir 2 jautājumi. Lielākā daļa jautājumu sagatavoti ar vizuālu un/vai audiālu papildinformāciju.
Tā komanda, kurai ir augstāka vieta 1. kārtā, izvēlas pirmo tēmu, pēc tam tēmu secība turpinās atbilstoši augstāk minētajam tēmu alfabētiskam sarakstam.
Otrajā kārtā un arī turpmākajās kārtās katra jautājuma atbilde jāsniedz 30 sekunžu laikā pēc tiesnešu signāla. Atsevišķos gadījumos, pēc tiesnešu norādījumiem jautājuma sākumā, var būt cits atbildes formāts, piemēram, jautājums tiek uzdots pakāpeniski, un punktu iegūst komanda, kura ir atbildējusi ātrāk. Atbildes jāsniedz rakstiski.

Par katru pareizu atbildi komanda iegūst vienu punktu. Nākamajā kārtā iekļūst tā komanda, kurai dueļa beigās ir lielāks punktu skaits. Neizšķirta rezultāta gadījumā tiek spēlēti papildjautājumi. Duelis var beigties ātrāk, ja atpaliekošā komanda vairs nespēj teorētiski panākt izlīdzinājumu.
Pusfināls un spēle par 3. vietu
Pusfināla spēlēs tiekas pirmās kārtas labākie ar otrās kārtas uzvarētājiem Pirmajā kārtā 1.vietu ieguvusī komanda sacenšas ar otrās kārtas 4./5.vietas dueļa uzvarētājiem, bet 2. vietu ieguvusī komanda – ar 3./6. vietas dueļa uzvarētājiem.
 Pusfinālā ir 8 jautājumu tēmas: Baltija, dzīvā daba, ģeogrāfija, māksla, personības, reliģija (mitoloģija), sports, vēsture. Katrā tēmā ir 2 jautājumi. Par katru pareizu atbildi komanda iegūst vienu punktu. Uzvar tā komanda, kura ieguvusi lielāko punktu skaitu. Neizšķirta rezultāta gadījumā tiek spēlēti papildjautājumi. Duelis var beigties ātrāk, ja atpaliekošā komanda vairs nespēj teorētiski panākt izlīdzinājumu.
Tāda pati distance un tēmas ir arī pusfināla zaudētāju spēlē par 3.vietu. 
Fināls

Fināla spēlē komandas atbild uz 12 jautājumiem. Fināla jautājumu tēmas: dzīvā daba, ģeogrāfija, vēsture, literatūra, māksla, mūzika, zinātne, sports, sadzīve, personības, reliģija (mitoloģija) un X jautājumi. Katrā tēmā ir 2 jautājumi. Par katru pareizu atbildi komanda iegūst vienu punktu. Uzvar tā komanda, kura ieguvusi lielāko punktu skaitu. Neizšķirta rezultāta gadījumā tiek spēlēti papildjautājumi. Duelis var beigties ātrāk, ja atpaliekošā komanda vairs nespēj teorētiski panākt izlīdzinājumu.
Finansējums

Čempionāta organizatoriskās izmaksas un balvu fondu veido dalības maksas, kā arī sponsoru ziedojumi.

Apbalvošana

Uzvarētāju apbalvošana notiek 2013. gada 11. maijā. Čempionāta rezultāti tiek publicēti Latvijas Erudītu līgas mājas lapā www.eruditi.lv .

Uzvarētāju komanda iegūst LEL ceļojošo kausu un piemiņas balvas. 
2. un 3. vietas ieguvēji saņem piemiņas balvas.
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LEL prezidente:                                                                Anita Zaļaiskalne

LEL galvenais tiesnesis:                                                    Uldis Apsalons

